
ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији је место подршке за представнице и представнике

цивилног друштва које раде на приближавању Србије Европској унији.

Желимо да ујединимо снагу група и појединаца, повежемо их међусобно и оснажимо, а овај БИЛТЕН је један од

корака ка том заједничком циљу.
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Након медијских напада на организације цивилног друштва и активисте, који су уследили после серије
грађанских протеста против изградње рудника литијума, чланови Савета за стварање подстицајног
окружења за развој цивилног друштва из редова организација цивилног друштва упутили су отворено
писмо председнику Владе Милошу Вучевићу. У писму се наводи да организације желе да укажу на
кршења основних грађанских слобода и узнемирујуће кампање које поједини медији воде против цивилног
друштва. „Напади на рад цивилног друштва од стране ових медија, у којима се износе лажне оптужбе у
вези са циљевима њиховог финансирања од стране донаторске заједнице и износе лични подаци
запослених у овом сектору, опасан је покушај манипулације јавношћу”, наводи се у отвореном писму.
Организације у овом писму подсећају да пројекте званичних органа јавних власти, укључујући и Владу
Републике Србије, подржавају исти донатори који подржавају рад нападнутих организација цивилног
друштва и то у вишеструко већим износима од оних којима се подржава рад цивилног сектора у Србији.
Отворено писмо доступно је у целости овде.

Београдска отворена школа осудила је медијску кампању против организација цивилног друштва, којом
се угрожава безбедност активиста у цивилном сектору и додатно урушава позиција ОЦД у активностима
које теже ка унапређењу демократије, владавине права, заштите, унапређења и промоције људских права
и европске интеграције Србије.
 
У вези са овим нападима, Грађанске иницијативе прикупљају информације о репресији државних органа
над активистима током ове године, са посебним фокусом на период протеста против експлоатације
литијума, те позивају грађане да им се обрате уколико су хапшени, позивани на информативне разговоре,
задржавани на граници без образложења или им је одузимана опрема/имовина, послата пореска
инспекција или су им претресали стан или канцеларију. Ова организација наводи да ће активистима
пружити помоћ и алармирати домаћа и међународна тела. Детаљније на линку.
 

Млади пољопривредници Србије (МПС) говорили су почетком септембра на панелу 20. Шумадијског сајма
пољопривреде о подршци коју пружају удружењима пољопривредника и задругама кроз пројекат „ЕУ
Ресурс центар за цивилно друштво у Србији“. Било је речи о финансијским могућности и условима за
добијање средстава, а најављени су и онлајн тренинзи из области пољопривреде, руралног развоја и
заштите животне средине које ће у наредном периоду спровести МПС. Целу вест можете прочитати овде.
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Колико често лажемо? Имамо ли основа да верујемо другим људима? Шта значи лагати себе, а шта своје
пријатеље? Да ли је лагање некада оправдано? Смеју ли политичари да лажу? Шта су о лагању говорили
велики мислиоци попут Платона, Макијавелија, Хобса, Вебера, Хане Арент? Ако сте се некада питали
било шта од ових питања, одговоре можете пронаћи у књизи Филозофија лажи Лаша Фр. Х. Свенсена.

Аутор је професор филозофије на Универзитету у Бергену и пројект менаџер у истраживачкој организацији
Цивита.
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Млади у Србији, већином, немају поверења у изборни систем и мисле да избори у Србији нису фер и
поштени, а више од половине њих сматра да политички систем уопште не омогућава младима да утичу на
политичке процесе и одлуке, показује нови Алтернативни извештај о положају и потребама младих у
Републици Србији, који сваког августа, уочи Дана младих, објављује Кровна организација младих
Србије.

Поверење младих у институције је највише када је реч о научницима и науци, док политичке институције
уживају најниже поверење, испод оцене 3,00. Ставови младих према Европској унији остају на ниском
нивоу као прошле године – 16 посто испитаника има позитивне реакције. Истраживање је у целости
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доступно овде.
 

Сталнa конференцијa градова и општина објавила је Водич за запослене у јединицама локалне
самоуправе за остваривање права детета, који је израђен је у оквиру пројекта „Унапређење капацитета
локалне самоуправе за остваривање права детета” уз подршку Уницефа. „Циљ је да се у оквиру једног
документа представе права и одговорности јединица локалне самоуправе, дефинисане националним
нормативним оквиром у областима од значаја за обезбеђивање, остваривање и заштиту права детета, а
којима се доприноси остваривању права детета гарантованих Конвенцијом о правима детета”, наводи се
на сајту Уницефа, где је и објављен овај Водич.
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Иницијатива за права особа са менталним инвалидитетом (MDRI-S) објавила је „Смернице за
инклузивно буџетирање" које пружају алате и препоруке за планирање  и трошење јавних буџетских
ресурса тако да особе са инвалидитетом могу да остваре пуно учешће, а друштвене баријере да се
смање и елиминишу. Као позитиван пример у овом документу представљен је случај Општине Рашка и
три буџетска програма у којима је приказано који циљеви инклузивног буџетирања могу бити примењени у
буџету једне локалне самоуправе.
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Смернице су настале у оквиру пројекта „Инклузивно буџетирање за особе са инвалидитетом у јединицама
локалне самоуправе“, који подржава „ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији“, и биће прослеђене
свим јединицама локалне самоуправе и организацијама особа са инвалидитетом јер им могу послужити
као важан и користан алат за заговарање. Смернице можете преузети овде.
 

 

Омладински савез удружења шесту годину за редом организује национални фандрејзинг конгрес
„OPENS FundCon“ у Новом Саду, 26. септембра 2024. године са слоганом Све станице до одрживости.

Социјално предузетништво, crowdfunding, друштвено одговорно пословање, storytelling, употреба
вештачке интелигенције у маркетиншким кампањама, друштвена мрежа ТикТок су само неке од тема које
ће се наћи у агенда.
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Пријаве за учешће на конгресу отворене су до 22. септембра у 23:59 часова, а одвијају се онлајн. Сви
пријавељни учесници ће путем мејла бити обавештени о резултатима селекције 23.09.2024. године.

Више о агенди конгреса и начину пријаве можете прочитати на овом ЛИНКУ. 

Траг фондација је расписала нови позив за Програм Активне заједнице, који има за циљ да, путем
обуке и доделе донација, подржи удружене грађане и грађанке који доприносе унапређењу и развоју
заједница и у своје активности укључују што више њених чланова. 

„Пројекти које подржавамо нису тематски ограничени и плод су идеја, енергије, рада и посвећености људи
који учествују у њима”, наводи се у позиву који је отворен до 1. октобра. Детаљније на линку.
 

Реконструкција Женски фонд расписала је позив за доделу Стипендија Жарана Папић, који је намењен
активисткињама и академкињама за стицање знања у областима које имају везе са родним/женским и
мировним питањима. „Приоритет Реконструкције Женског фонда је стипендирање учесница у програмима
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који дугорочно доприносе развоју знања у Србији о родним/женским и мировним питањима”, наводи се у
позиву.

Пријаве су могуће до 27. септембра, а више о овом позиву пронађите на линку. 

 

 

ЕУ Ресурс центар за цивилно друштву у Србији” (ЕУРЦ) окупља и подржава цивилно друштво и
неформалне групе грађана укључене у процес приближавања Србије Европској унији. Окупља више од
500 организација у склопу регионалних и експертских ресурс центара у Београду, Новом Саду, Нишу,
Ужицу, Бору и Јагодини. Рад ЕУ Ресурс центра за цивилно друштво у Србији подржава Европска унија

која је до сада уложила више од 60 милиона евра за подршку развоју цивилног друштва у Србији.

За више информација посетите сајт ЕУ Ресурс центра или контактирајте наш тим за рад
са заједницом на телефон 060 655 19 01 или имејл: euresurscentar@bos.rs.
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